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课时金练数学五年级下

参考答案

第一单元 简易方程

第1课时 等式与方程

1.

2.(1)× (2)× (3)􀳫 (4)× 3.x+
22=84 3x=96 4.(1)3x=480 (2)x-
112=988 (3)x+6.4=7.3 5.(1)52-x=
38 (2)6x=48 6.(1)a=0 (2)a=0.5
(3)a=1 (4)a=0
第2课时 等式的性质和解方程(1)

1.(1)􀱉30 (2)􀱇45 2.(1)x=0
(2)x=46 (3)x=0 (4)x=0 3.x=72
x=5.4 x=15.1 x=10 4.(1)C (2)B
(3)C (4)A 5.(1)x=62 (2)x=2.5
6.(1)x=12.5 (2)x=65 7.A=3 B=0
C=1 D=2 E=5 F=4
第3课时 等式的性质和解方程(2)

1.(1)􀱌4 􀱌4 (2)􀱋4.5 􀱋4.5
2.x=16 x=10.8 x=900 x=30 x=9
x=1200 3.(1)x=24 (2)x=12.5
4.(1)x=32 (2)x=9 5.(1)x=5
(2)x=14 6.86+94+x =91×3
180+x=273 x=93

第4课时 练习课

1.(1)􀱉38 x=24 (2)􀱌4 x=15
2.(1)x=32􀳫 (2)x=30 􀳫 (3)x=
7􀳫 (4)x=100􀳫 (5)x=3􀳫 3.x=
3.1 x=2.8 x=5 x=29.5 x=3.9 x=
0.1 4.(1)× (2)􀳫 (3)􀳫 (4)􀳫
5.(1)x=100 (2)y=0.8 (3)a=8
(4)g=198 6.△=750 □=500 ○=375
第5课时 列方程解决实际问题(1)

1.x=5.8 x=10.3 x=27 x=7.2

2.(1)(妈妈的年龄)÷(女儿的年龄)=(4)
(2)(课桌的价钱)+(椅子的钱)=(128)
(3)(大象的质量)×24=(蓝鲸的质量)
(4)(舅舅收集的邮票)-(爸爸收集的邮票)
=6 3.(1)慧慧收集的明信片-8=妍妍收
集的明信片 x-8=40 (2)长×宽=长方
形的面积 8x=120 (3)每盒彩色粉笔支数
×盒 数 = 总 支 数 4x=48 4.(1)72
(2)104 (3)①24 ②60 5.35
第6课时 列方程解决实际问题(2)

1.x=15 x=25 y=30 x=1.8 2.(1)2x+
16 (2)120-30a (3)2x-6 (4)3x+16
5x-4 3.(1)付出的钱-买葡萄的钱=找回的
钱 100-5x=25 (2)科技书的2倍-20=漫画
书 的 本 书 2x-20=120 4.(1)22棵
(2)380只 1180只 (3)24厘米 5.48只

第7课时 练习课

1.(1)x=52 (2)x=40 2.x=26 x=
2.52 x=12.4 x=64 3.(1)x=0.6
(2)x=0.6 4.(1)30元 (2)6900 吨
(3)1040米 5.桂花150棵,月季花75棵,栀
子花225棵。

第8课时 列方程解决实际问题(3)
1.(1)4a2 (2)实验小学的学生人数 实验
小学老师和学生总人数 (3)1.2x 2.2x
0.2x 2.x=2 x=3 y=0.9 x=0.08
3.x=12 4.(1)孔雀42只,天鹅126只。
(2)红玫瑰有20棵,黄玫瑰52棵。 (3)辣椒
占地64平方米,黄瓜占地192平方米。 5.4
小时

第9课时 列方程解决实际问题(4)
1.x=2 x=98 x=8 y=4.5 2.(1)3x
4x 2x (2)5x 8x 3x 13x
3.

4.(1)48千米 (2)50秒 (3)0.7千克
(4)13米 5.6次 苹果和梨各有36个

第10课时 练习课

1.x=12 x=22 x=100 y=3 2.(1)甲行
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驶的路程+乙行驶的路程=总路程 68×3+
3x=435 x=77 (2)周日卖的钱-周六卖的
钱=151.2 55x-46x=151.2 x=16.8
3.55米/分 4.(1)公鸡160只,母鸡640只
(2)小豆8岁,舅舅32岁 (3)7.5小时
5.1350米

第11课时 整理与练习

1.(1)× (2)× (3)× (4)􀳫 2.(1)6
(2)3a (3)18 (4)等式 3.x=4.7 y=1
x=1.2 y=24 4.(1)x=40 (2)x=15
5.(1)39元 (2)24只 (3)24.1千克 
6.16分

第二单元 折线统计图

第1课时 单式折线统计图

1.(1)6 (2)37.5 (3)4 8 0 6 4 9
12 18 (4)人 体 正 常 体 温 (5)好 转
2.(1)2 (2)1 13 15 23 (3) 略
3.(1)略 (2)三 (3)12.75 (4)略 (5)略

第2课时 复式折线统计图

1.(1)多少 增减 (2)对比 2.(1)D
(2)B 3.(1)复 折线 (2)0.1 (3)3
(4)5 4.(1)电视机 十二 (2)九 十一
(3)八 十一 450 5.(1)小强 (2)快
慢 (3)小刚 3 小强 (4)小刚:145.45
米/分 小强:177.78米/分

第3课时 练习课

1.(1)折线统计图 (2)折线统计图 (3)8
2.(1)10 50 (2)4 20 (3)4 (4)4 10
1 4 (5)26 (6)43 3.(1)1 2 (2)上
升 刘云 (3)刘云 4.(1)略 (2)4月
29日到4月30日增加的最快,增加了46台。
(3)略

第三单元 因数与倍数

第1课时 因数与倍数

1.(1)4 7 28 28 4 28 7 (2)因数
(3)有限 1 它本身 (4)因数 倍数
2.12÷2=6或12÷6=2 2和6是12的因数,
12是2的倍数,12也是6的倍数。 72÷8=9
或72÷9=8 8和9是72的因数,72是8的倍
数,72也是9的倍数。 5÷1=5或5÷5=1
1和5是5的因数,5是1的倍数,5也是5的倍
数。28÷7=4或28÷4=7 4和7是28的因
数,28是4的倍数,28也是7的倍数。

3.

4.表略 每排人数和排数都是24的因数。
5.表略 应付的总钱数都是4的倍数。6.60个
7.玫瑰花的枝数 2 3 4 6 8 121624

束 数 241612 8 6 4 3 2

8种

第2课时 2和5的倍数的特征

1.

既是2的倍数,又是5的倍数

2.(1)(2,4,6,8,10,12,14,16,18,20) (1,
3,5,7,9,11,13,15,17,19,) (5,10,15,20)
(10,20) (2)32 34 36 (3)22,24,26(答
案不唯一) (4)1,3,5,7,9 3.(1)􀳫
(2)× (3) 􀳫 (4) 􀳫 (5) 􀳫
4.(1)①60或76或56或50或70 ②65,
75,57,67 ③60,50,70,56,76 ④50,60,70,
65,75 (2)①5670 5760 6570 6750
7560 7650 ②5670 5760 6570 6750
7560 7650 5.25

第3课时 3的倍数的特征

1.(1)和 (2)3,6,9,12,15,18,21,24,27,
30,33,36,39,42,45,48,51,54,57,60,63,66,
69,72,75,78,81,84,87,90,93,96,99
(3)105,36,54,3 (4)99,12 (5)141或14
4或147 327或357或387 60或

63或66或69 12或42或72 (6)2
8 5 2.(1)× (2)× (3)􀳫 (4)×
(5)􀳫 (6)􀳫 3.(1)111 21 15 207
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45 30 24 (2)98 74 460 4 30 24
(3)65 460 15 25 45 30 (4)460 30
(5)15 45 30 (6)30 4.(1)①30 39
93 90 ②30 90 ③30 90 ④30 90
(2)①930 ②309 5.86不是3的倍数。

第4课时 练习课

1. 24的因数

1 2 3 4 6 8 12 24

60以内8的倍数

8 16 24 32 40 48 56

2.

3.(1)C (2)A (3)D (4)A 4.(1)0,
2,4,6,8 (2)2,5,8 (3)0,5 (4)0,6
(5)0 (6)6 (7)0 5.15个

第5课时 质数与合数

1.2,3,5,7,11,13,17,19,23,29,31,37,41,
43,47 2.(1)2 1 本身 3 1 (2)2,3,
5,7,11,13,17,19 20 1 9 15 2 4 2
(3)2和13 (4)1和7 质 1,2,5,10 合
3.(1)11 31 41 (2)2 (3)3 13 23
43 (4)7 17 37 47 (5)19 29 4.8=
(3)+(5) 7=(2)+(5) 32=(13)+(19)
40=(11)+(29)
5.

6.(1)× (2)× (3)× (4)􀳫 7.3岁
4岁 5岁

第6课时 质因数与分解因数

1.2,3,5,7,11,13,17,19,23,29,31,37,41,
43,47 2.6=2×3 14=2×7 30=2×3×5
48=2×2×2×2×3 3.(1)C (2)C
(3)B (4)B (5)C 4.15=3×5 27=
3×3×3 25=5×5 49=7×7 56=2×2×
2×7 57=3×19 5.12=(5)+(7) 16=
(5)+(11)22=(3)+(19) 50=(3)+(47)
10=(2)×(5)=(3)+(7) 14=(2)×(7)=
(3)+(11) 42=(2)×(3)×(7) 102=
(2)×(3)×(17) 6.(1)班和(3)班的学生可
以分成人数相同的几个小组 (2)班和(4)班
则不可以,因为41和43都是质数。7.5和6
是30的因数,5是30的质因数,6不是30的
质因数。8.茜茜今年11岁,妈妈今年37岁。

第7课时 公因数和最大公因数

1.(1)

18和30的公因数有(1,2,3,6)
18和30的最大公因数是(6)
(2)24的因数有(1,2,3,4,6,8,12,24)
32的因数有(1,2,4,8,16,32)
24和32的公因数是(1,2,4,8)
24和32的最大公因数是(8)
(3)10和16的公因数是(1,2)
10和16的最大公因数是(2)

2.(1)× (2)× (3)× (4)􀳫 (5)􀳫
(6)􀳫 3.10和12

(2)
 14和24

(2)
 42和60

(6)
 

22和33
(11)

 45和30
(15)

 8和9
(1)

 1和7
(1)

 10和20
(10)

4.(1)4米 9段 (2)5米 (3)用边长
8分米的正方形瓷砖能正好铺满,因为8既是
40的因数,又是32的因数,6不是40和32的
因数。5.6人

第8课时 练习课

1.
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15和12的公因数有(1,3)
18和12的公因数有(1,2,3,6)
18和15的公因数有(1,3)

2.20和25
(5)

 19和57
(19)

 48和36
(12)

 4和15
(1)

 

9和36
(9)

 10和11
(1)

 13和7
(1)

 42和70
(14)

 

3.(1)5和6
(1)

 7和10
(1)

 33和10
(1)

 45和11
(1)

 

它们都只有公因数1。
(2)12和3
(3)

 4和28
(4)

 6和48
(6)

 18和54
(18)

它们的最大公因数是其中较小的数。
4.(1)B (2)A (3)B (4)C
5.

(15,12)=3 裁好的正方形的边长最长是

3厘米 一共可以裁出20个

6.(63,72)=9 每段钢管长9分米,能锯15
段,要锯13次。

第9课时 公倍数和最小公倍数

1.(1)

50以内4和6的公倍数有(12,24,36,48)
4和6的最小公倍数是(12)
(2)

8和6的最小公倍数是(24)。
2.(1)× (2)􀳫 (3)× (4)􀳫 (5)􀳫
3.10和8

(40)
6和9
 (18)

 12和16
(48)

 1和11
(11)

 

33和9
(99)

 4和10
(20)

 4.(1)和(20) (4)和(5)

5.(1)24分 (2)40块 (3)30棵 6.55人

第10课时 练习课

1.

2.(1)D (2)B (3)D 3.7和5
[35]

 9和6
[18]

 

8和10
[40]

 20和30
[60]

 4和5
[20]

 9和3
[9]

 10和1
[10]

12和6
[12]

4.(1)5和10
[10]

 2和8
[8]

 7和21
[21]

 33和3
[33]

它们的最小公倍数是其中较大的数。
(2)2和3

[6]
 4和7
[28]

 5和6
[30]

 8和11
[88]

它们的最小公倍数是两个数的乘积。
5.(1)12日 (2)[6,8]=24
3路车发

车时间
7:067:127:187:247:307:367:427:48 …

4路车发

车时间
7:087:167:247:327:407:487:56 …

6.7人

第11课时 整理与练习

1.(1)因数 倍数 倍数 (2)无限的 有限
的 (3)4 9 2 3 (4)2 3 2.(1)78,
504,18,72,450 (2)450 80 (3)450 (4)
450 3.20和25(5)[100] 12和6(6)[12]
22和11(11)[22]8和9(1)[72]15和6(3)
[30]7和10(1)[70] 4.10=(3)+(7)
14=(7)+(7) 16=(5)+(11) 32=(2)×
(2)×(2)×(2)×(2) 18=(2)×(3)×(3)
5.(1)会 23日 (2)50个 6.亮 没亮

第四单元 分数的意义和性质

第1课时 分数的意义

1.58
八分之五 1

8
1
6

六分之一 1
6

3
5

五 分 之 三 1
5

2
5

五 分 之 二 1
5
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2.涂 色 略 3.(1)× (2)􀳫 (3)􀳫
(4)× 4.(1)把“一根彩带”看成单位“1”,
平均分成5份,包扎一盒礼品用了其中的3
份。(2)把“1小时”看成单位“1”,平均分成3
份,一节课的时间占其中的2份。(3)把“五年
级(3)班的学生”看成单位“1”,平均分成4份,
会打乒乓球的占其中的1份。(4)把“全天的
时间”看成单位“1”,平均分成8份,婴儿每天
的睡眠时间占其中的5份。5.略
6.

第2课时 分数和除法的关系

1.17
6
17

11
22

5
8

3
11

4
15 2.34=3÷4

5
17=5÷17

7
12=7÷12

8
9=8÷9

11
13=

11÷13 5
7=5÷7 3.(1)􀳫 (2)􀳫

(3)× (4)× 4.(1)310
(2)1560

(3)11100
(4)2360

(5)911000
(6)83100 5.(1)67

平方米

(2)18
5
8

米 (3)10110
(4)1平方分米 3

4

6.58

第3课时 求一个数是另一个数的几分之几

1.(1)14
(2)511

(3)811
(4)710

2.(1)6047
47
60

(2)15
3
5

(3)310
3
6

3.图略 4 9 4.(1)59
(2)1119

11
30

5.1640

第4课时 练习课

1.(1)17
11
13 8 15

19
(2)16

5
6
(3)1小

时 全程 (4)1511
11
15 2.(1)把“地球表面

积”看成单位“1”,平均分成100份,海洋面积
占其中的71份。(2)把“全天时间”看成单位
“1”,平均分成24份,小学生每天的睡眠时间
占其中的10分。(3)把“五年级(4)班所有男

生”看成单位“1”,平均分成10份,会跳绳的占
其中 的 7 份。 3.(1)B C (2)B 

4.(1)112
1
2

(2)814
(3)2720

20
47 5.1946

第5课时 真分数和假分数

1.(1)59
8
8

7
4

6
3

2.

3.涂色略 4.(1)17
,2
7
,3
7
,4
7
,5
7
,6
7

(2)71
7
2

7
3

7
4

7
5

7
6

7
7 5.(1)7

(2)65 
(3)5 3 (4)11 8 6.25 7.这

样的真分数有无数个,假分数有10个。

第6课时 假分数化成整数或带分数

1.114=2
3
4
11
6=1

5
6

7
3=2

1
3

7
4=1

3
4

2.(1)七又五分之四 923
(2)78

8
8

118
(3)17

,2
7
,3
7
,4
7
,5
7
,6
7

7
8
,7
9
,

7
10
…… (4)120 13 3.略 4.153=5

7
7=1

6
1=6

9
3=3

80
20=4

10
2=5

分子是分母

的倍数 5.175=3
2
5
10
3=3

1
3
25
7=3

4
7

35
4=8

3
4
49
6=8

1
6
51
8=6

3
8 6.5÷11=511

13÷7=167 30÷19=11119 74÷9=749=

829 6÷17= 617 57÷9=579 =6
3
9

7.(1)15
,2
5
,3
5
,4
5 

1
8
,2
8
,3
8
,4
8
,5
8
,6
8
,7
8

(2)51
,5
2
,5
3
,5
4
,5
5 

8
1
,8
2
,8
3
,8
4
,8
5
,8
6
,

8
7
,8
8 8.296
第7课时 分数与小数的互化

1.(1)5 5
10

(2)73 73
100

(3)802 802
1000

(4)17 5 2.45=0.8
9
10=0.9

7
4=1.75
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5
8=0.625

13
20=0.65

2
3≈1.67

2
7≈0.29

57
11≈5.18 3.0.5=12 0.89=89100 0.083=

83
1000 1.4=125 4.5=412 0.105=1051000

4.0.75 3
4 70 7

10 800 0.8 5.= =

< > < > 6.(1)喆喆跑得快。
(2)杨洁高一些 (3)0.9元 7.乙商店便宜
一些。

第8课时 练习课

1.(1)110 3 (2)8 9 (3)5 5
10 60

60
100 13 13

1000
(4)56

6
6 116 2.(1)B

(2)A (3)D (4)B 3.(1)􀳫 (2)􀳫
(3)× (4)× (5)􀳫 4.213 212 214
…… 5.(1)小于7的数 (2)大于或等于7
的数 (3)7 (4)0 (5)14 6.1418

第9课时 分数的基本性质

1.6 3 2.12=
2
4

3
6=

1
2

2
12=

1
6
(答案

不 唯 一) 3.13 =
1×(6)
3×(6)=

6
18

9
12=

(9)÷(3)
(12)÷(3)=

3
(4)

12
48=

3
12=1÷4

(25)÷40=
(25)
40=

5
8=

(20)
32 =

40
(64) 4.(1)× (2)􀳫

(3)× (4)×
5.

6.(1)215=
4
30

8
60=

4
30

(2)34=
9
12

18
24=

9
12 7.5170

52
70

53
70
……

第10课时 约分

1.(1)19
,2
9
,4
9
,5
9
,7
9
,8
9

(2)71
,7
2
,7
3
,

7
4
,7
5
,7
6

(3)3 1
6
(4)57

1
11 2.(1)􀳫

(2)× (3)× (4)× (5)􀳫 3.5 10
6 3 15 12 4.13

3
5

5
6

7
6

1
2

7
8

5.(1)C (2)C (3)D (4)D 6.1213
13
25

7.5075

第11课时 练习课

1.12
2
3

3
4

2
5 2 1

4 2.15=1÷5=

2÷10……(答案不唯一) 3
4=3÷4=6÷

8…… 5
6=5÷6=10÷12

…… 3.12
3
5

3
4

1
2

2
25

3
5 4.= < = > >

> 5. 14
49
100

4
5

3
4 115 212

6.(1)710
3
10

(2)23
1
12

1
4
(3)25

5
2

或212 7.23
5
3

第12课时 通分

1.18 15 28 24 2.(3) (1)和(2)

3.12=
5
10

1
5=

2
10

7
21=

7
21

3
7=

9
21

5
8=

15
24

7
12=

14
24

5
8=
35
56

3
7=
24
56

5
6=
10
12

3
4

=912
7
10=

21
30

2
15=

4
30 4.(1)􀳫 (2)×

(3)× 5.(1)C (2)C (3)C 6.5772
58
72

59
72

60
72

61
72

62
72

…可以通过通分得到。

第13课时 异分母分数的大小比较

1.> < < > > > 2.∵56=
20
24

7
8=
21
24 ∴56<

7
8 ∵15=

4
20 ∴320<

1
5

∵35=
24
40
,5
8=

25
40 ∴35<

5
8 ∵79=

49
63
,

5
7=
45
63 ∴79>

5
7 ∵103 =

40
12
,13
4 =

39
12

∴103>
13
4 ∵23=

14
21
,5
7=

15
21 ∴23<

5
7

3.∵3÷4=34=
6
8
,5÷8=58 ∴34>

5
8

∵1÷6=16=
3
18
,2÷9=29=

4
18 ∴16<

2
9

∵7÷6=76=
35
30
,6÷5=65=

36
30 ∴76<

6
5
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∵4÷8=12=
6
12 7÷12=712 ∴12<

7
12

4.37
11
23

5
11

2
5

6
13 5.511=

40
88

7
8=
77
88

10
11=

80
88

5
11<

7
8<

10
11

菠 萝 更 重 一 些。

6.(1)甲 (2)第二根 7.29
第14课时 练习课

1.< > > > < = 2.37
○

 613
○

 

12
13
􀳫

 911
􀳫

 411
○

 55100
􀳫

 3.(1)A (2)C (3)A

(4)C 4.(1)兴兴 (2)赵浩 (3)李师傅
5.丙

第15课时 整理与练习(1)

1.涂色略 2.(1)37 3 (2)5 13 (3)14
1
4

1
4

3
4

(4)56
(5)14 8 3.(1)×

(2)× (3)􀳫 (4)􀳫 4.8 414 478

427
9
10 3 5.略 6.45

1
2

1
4 0.8

0.5 0.25 7.《小学生作文》8.∵7777377778=

1- 5
77778

,88884
88889=1-

5
88889

, 5
77778>

5
88889

,

∴7777377778<
88884
88889

第16课时 整理与复习(2)

1.(1)45
1
25

3
2

(2)112
5
12

7
12

11
12

(3)100 49 81 16 (4)三又六分之五
1
6 23 11 2.56 217 6 434 3.23
1
3

1
2

1
4 1 4

7 4.950
3
4

1
4

1
10

1
3

1
2 5.57100 0.4 0.875 1

5
9
100 0.75

6.(1)16
(2)欣欣 7.1528

第五单元 分数加法和减法

第1课时 异分母分数的加、减法

1.35
7
8 2.1915

31
30

29
28

3
14

1
3

27
40

3.+ - - + 4.59
11
12

8
33

13
24

5.(1)9756
吨 (2)① 8

15 ② 2
15

(3)6572
6.58

第2课时 分数加减混合运算

1.512
101
105

1
5
17
36

1
3
19
60 2215

137
120 

2.(1)12
(2)715

(3)1-14-
1
5=

11
20

或

1- 1
4+

1
5  =1120 (4)5372

吨 3.25
第3课时 练习课(1)

1.920
12
35

1
20

2
35

19
90

11
24

1
90

5
24

分子

是1的两个分数相加减 分母是两个分数分
母相乘的积,分子是两个分母相加的和或相减

的差。2.512
23
40

89
90

23
42

8
21

19
21 3.815

1
8

7
12

1
2  4.(1)①1112

米 ② 19
12

米

(2)① 实事快讯、艺术园地、知识之窗、美文欣

赏各占黑板面积的1
6
,科学天地占黑板面积的

1
3
。② 16

(3)略 5.56
第4课时 练习课(2)

1.109 1 1
8

1
7 2.16

2
5

13
40

27
35

3.1211 0 2 7
12 4.(1)57

3
7

(2)38
米

等腰三角形 (3)① 16 ② 12 5.37
第六单元 圆

第1课时 圆的认识

1.(1)线段 顶点 曲线 顶点 (2)半径
直径 直径 半径 (3)3 6 (4)无数 1
无数 无数 2.(1)× (2)× (3)×
(4)􀳫 (5)× (6)􀳫 3.略 4.3分米
0.2米 4厘米 3.6厘米 5.5cm 6dm
6.画圆略 半径为2厘米

第2课时 练习课

1.略 2.(1)甲圆 (2)乙圆 (3)乙圆
(4)乙圆 (5)乙圆 3.略 4.(1)O1(6,4)
O2(9,2) O3(12,3) (2)右 3 下 2或下
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2 右 3 (3)略 5.车轮做成圆的才能滚
动,车轴应装在圆心位置,自行车运行不平稳
时,修车师傅常常要调整车轮上辐条的长度,
使辐条一样长,这样车轮就成为一个圆,可以
平稳行进,依据是在同圆中,所有的半径都
相等。

第3课时 扇形的认识

1.略 2.(1)半径 曲线 (2)14
(3)两条

半径 (4)半径 圆心角 (5)圆心角 圆心
(6)圆 扇形 3.(1)􀳫 (2)× (3)􀳫
(4)× (5)􀳫 (6)􀳫 4.略 5.略
6.略

第4课时 圆的周长(1)
1.(1)周长 直径 π 无限不循环 3.14
(2)12.56 (3)祖冲之 (4)62.8 (5)3
2.(1)× (2)× (3)􀳫 (4)􀳫 (5)􀳫
3.12.56m 31.4cm 4.1.5 8 10
25.12 9.42 31.4 5. (1)376.8米
(2)158.72厘米 6.12.56厘米

第5课时 圆的周长(2)
1.4厘米 12分米 1厘米 20厘米 2.2.5
厘米 0.8厘米 2.5分米 1米 3.1.2
3.768 4 25.12 5 10 4.18.84 dm
2.512m 5.(1)16米 (2)4.5厘米 (3)25厘
米 (4)157盆 6.选长0.8米,宽0.6米的长
方形铁皮。

第6课时 圆的面积(1)
1.(1)长方 周长的一半 半径 长方
长×宽 周长的一半×半径 πr2 (2)113.04
(3)50.24 2.3.14cm2 78.5cm2 3.3.14
平方分米 0.785平方分米 113.04平方厘
米 16.6106平方米 4.(1)706.5平方厘米
(2)50.24平 方 米 (3)28.26平 方 米
(4)2943.75元 5.1962.5平方厘米

第7课时 圆的面积(2)
1.16 0.04 100 81 2500 0.49 2.2 1
8 0.6 2 16 1.884 12.56 0.2826
12.56 3.14 200.96 3.(1)5 25 (2)2
(3)50.24 (4)50.24 4.(1)3.14平方厘
米 (2)12.56平方分米 (3)0.785平方米
(4)2.0096平方分米 5.(1)28.26平方米
(2)530.66平方厘米 (3)0.785平方米
6.113.04平方厘米

第8课时 练习课

1.(1)2.5 (2)2 2 4 (3)9.42 9.8125
2.(1)× (2)× (3)× (4)× (5)􀳫
3.(1)2.0096平方厘米 (2)200.96平方分
米 (3)12.56平方厘米 (4)5024平方米
4.(1)188.4厘米 2826平方厘米 (2)5652
平方 厘 米 (3)围 成 的 圆 形 面 积 大,大
13.670775平方米 5.15米的较合适,应安装
在圆心位置。

第9课时 组合图形的面积

1.6.88 32.13 2.6 30 3 8 60 6
25.12 37.68 188.4 50.24 113.04 28.26
3.(1)100.48平方厘米 (2)①113.04平方
厘米 ②102.96平方厘米 (3)①400.96米
9615.36平方米 ②2004.8米 4.62.8平方
厘米

第10课时 练习课

1.13.76平方厘米 13.76平方厘米 一样大
4 正方形 4 2.(1)6 18.84 28.26
(2)21.98 (3)半径 3.14.25平方厘米
30.29平方厘米 4.(1)100.48平 方厘米
(2)100.48平方米 (3)高度符合要求,因为
高度是4米,面积是12.56平方米 5.画图略
12.56平方厘米

第11课时 整理与练习(1)
1.画图略 12.56厘米 12.56平方厘米
2.(1)5 4.5 (2)5 25 (3)6cm 28.26cm2

7.74cm2 (4)2倍 1
4 3.12米 37.68米

113.04平方米 5厘米 31.4厘米 78.5平方
厘米 7分米 14分米 153.86平方分米
4.(1)3.14米 (2)37.68分米 113.04平方
分 米 (3)100 棵 (4)200.96平 方 米
5.21.195平方厘米

第12课时 整理与练习(2)
1.(1)43.96 厘 米 153.86 平 方 厘 米
(2)3.768厘米 1.1304平方厘米 (3)1.884
米 0.2826平方米 (4)31.4分米 78.5平
方分米 2.28.5平方厘米 113.04 m2 
3.(1)16厘米 (2)706.5米 (3)19.625平
方厘米 (4)4米 4.18.84平方厘米

第七单元 解决问题的策略

第1课时 解决问题的策略(1)

1.(1)上 底 与 下 底 之 和 高 底 × 高
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(上底+下底)×高÷2 (2)平行四边形 整

数乘法 (3)15 (4)5 4 2.14
1
2

1
2

5
8 3.16平方厘米 9平方厘米 4.40m

156cm 5.76厘米

第2课时 解决问题的策略(2)

1.(1)161 (2)64 (3)6364
(4)11106

2.105支 205 3.82-72=8+7 92-82=
9+8 4.1440平方米 5.400平方厘米

第3课时 练习课

1.2549
1
2

1
2

3
8 2.(1)465 (2)546

(3)112 (4)148 3.1030 8.5 5 6.4
4.(1)35个 (2)215页 5.19.7厘米

第八单元 整数与复习

第1课时 数的世界

1.0.6x+1=4 􀳫 y-3.6=9.5 􀳫
2.320 0.8 24.9 1.9 2.1 120 2 2.7
3.(1)70° (2)548 (3)105 4.(1)昆虫
标本32件,植物标本48件。 (2)2.5小时
5.10分

第2课时 图形王国

1.(1)3 2 6 4 4 12 12.56 18.84
12.56 12.56 28.26 113.04 (2)12.56
12.56 2.(1)略 (2)略 (3)周 长
12.56厘米 面积12.56平方厘米 3.31.4厘
米 78.5平方厘米 62.8分米 314平方分
米 8.792分米 6.1544平方分米 125.6厘
米 1256平方厘米 4.(1)200.96平方米
(2)4.71厘米 5.20dm2

第3课时 统计天地

1.略 2.(1)折线 一 五 (2)12 (3)年
级越高,近视人数越多 3.(1)10 (2)赵娟
周阳 (3)12 (4)10岁之前,男生长得较
快,10岁后,10~12岁之间,女生长得较快。
4.35场 16支

第4课时 应用广角

1.略 2.量出操场的长和宽,取中心点打上
木桩,找一根11米左右的绳子系在木桩上,
注意绳子可以绕木桩转动,然后量出10米的
绳子做记号,准备好石灰或面粉,拉紧绳子
10米位置,以木桩为圆心画圆,边走边用石

灰或面粉做记号,走完一圈就是直径为20米
的圆。 3.7.74平方厘米 50.24平方分米
4.(1)8厘米 (2)35分钟 (3)画图略
2个 5.59个

第一单元测试卷

一、1.3x-2 2.80ts÷80 3.a-1 a+1
4.S=ab 20 5.36 9 6.7 7.10.5
4 8.1.5m +10 9. = < <
10.(1)15 (2)46 (3)2.7 (4)10 
11.31 17 12.5 13.实验小学学生的
人数 实验小学老师和学生总人数

二、1.× 2.× 3.􀳫 4.× 5.×
6.􀳫

三、1.A 2.A 3.C 4.B 5.C 6.C
7.B 8.A

四、1.62 20 104 1.5 5 3.5 2.26.7
45 1 238 12 5 60 1.3 7.8

五、1.6万元 2.小明8张 小军40张
3.2.6米 4.88天 5.48千米/时
6.60元 7.44万平方米

第二单元测试卷

一、1.折线 2.条形 3.条形 折线 4.增
多 减少 快 慢 5.3 700 6.条形
折线 7.条形 折线 8.单式 复式
9.条形统计图 折线统计图 10.(1)10
50 (2)4 20 (3)4 (4)4 10 1 4

二、1.C 2.B 3.C D 4.A 5.A
三、1.0.6 5.01 58.4 1.24 4.96 1.2
2.4 25 350 0.03 8.6 15.2 30
0.05 12.4 90 2.12 1.2 8.2
12.6 7.2 1.1

四、1.(1)略 (2)羊毛衫3月份销售量最
高,6月份最低。衬衫5月份销售量最高,
3月 份 最 低。 (3)略 (4)统 计 图
(5)200件 1077件 (6)从图中可知各
类商品销量的变化趋势和销售特点,可指
导我们按时间,按规律提前准备商品,做
好准备,合理分配资金。 2.(1)9 12
45 (2)54 (3)22小时

第三单元测试卷

一、1.因 倍 2.18,30 15,25,30 15,18,
30 3.12 25 4.2 4 1 2 5.8 48
6.1 7.18 20 22 8.30 9.ab
10.(6,12,24) (1,2,3,6) 11.1 2
12.8的因数有(1,2,4,8) 24的因数有
(1,2,3,4,6,8,12,24),它们的公因数(1,2,
4,8)13.(1)ab (2)b a (3)1 XY
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二、1.􀳫 2.􀳫 3.× 4.􀳫 5.×
6.􀳫 7.× 8.×

三、1.A 2.C 3.B 4.B 5.A C
6.B 7.A 8.B

四、18=2×3×3 81=3×3×3×3 60=2×
2×3×5 45=3×3×5 65=5×13
48=2×2×2×2×3

五、32和1(1)[32]12和18(6)[36] 36和
48(12)[144] 17和51(17)[51] 17和
34(17)[34]78和13(13)[78] 23和5
(1)[115] 12和60(12)[60] 18和24
(6)[72]

六、210 83.2 11 41 20 0.315 30 9
0.1

七、1.40 人 2.7 月 21 日 3.60 人
4.6米 15段 5.12人 3把 4本
6.6块 7.43个 8.9厘米 9段

第四单元测试卷

一、1.一箱苹果 5 3 2
5 2.712

十二分

之七 1
12 5 3.18

3
8 4.34

19
50

13
24

1
2 5.2 6.23

1
12 7.75

14
5 135

215 8.115 7 9.①25 4 20 24

②15 30 0.4
二、1.× 2.× 3.􀳫 4.× 5.×

6.􀳫
三、1.B 2.C 3.D 4.A 5.A 6.D

7.B 8.C
四、1.35 114 118 3 2.78=

21
24

5
6=

20
24

25
36=

25
36

13
18=

26
36

3
4=

9
12

11
12=

11
12

7
12=

35
60

13
15=

42
60 3.25 1710 335

412 4.1.2 0.25 0.375 2.4 5.<

> > >
五、1.112

5
12 2.2859

31
59 3.张师傅7

6
个

王师傅8
7

个 张师傅做得快 4.李师傅

5.5021
千克 21

50
千克 6.(1)75

(2)57

7.17
6
7

米 8.32
千克 1

4

第五单元测试卷

一、1.15 7 2.118 13 3.5 3 2 1
4

4.27
1
7 5.小 明 6.15 64 45

7.20 7 9 8.11 11 6
15 9.6 3

10.120 512
9
25

1
24

二、1.􀳫 2.􀳫 3.× 4.× 5.×
6.× 7.× 8.􀳫

三、1.B 2.C 3.C 4.C 5.B 6.B
四、1.1 7

12
1
6

3
10

6
5

2
7 2.1112

3
10

14
15

5
12

7
20

2
15 3.2 178 0 5

12
167 2

五、1.16 2.(1)3124
米 (2)1124

米 3.720
4.1915

4
15 5.310

小时 6.0.2米

期中测试卷(A)
一、1.12的因数有(1,2,3,4,6,12) 18的因

数有(1,2,3,6,9,18) 12和18的公因数
有(1,2,3,6) 2.24 36 3.2.4 8.3
4.35

3
4

2
5

3
4 5.1.2a 2.2a

0.2a 6.①②⑤ ①⑤ 7.37
1
7

8.24 20 15 0.8 9.1.5x 2.5x
10 10.同一个不为0的数 等式的
11.> = < >

二、1.× 2.× 3.× 4.× 5.􀳫
6.×

三、1.C 2.B 3.B 4.B 5.A 6.B
四、1.15和10(5)[30]6和9(3)[18]8和

11(1)[88] 2.310
1
20

51
1000 245

3.57=3×19 18=2×3×3 36=2×
2×3×3 4.0.28 480 3.09 0.3

五、(1)11日 (2)山后庙会 (3)庙会的最
后一天 (4)略

六、1.112
2
3

米 2.16分米 3.7:00
4.2厘米 5.4小时

期中测试卷(B)

一、1.1 ab b a 2.15 6 3.78 0.7
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0.75 3
4 4.6 1 5.1 56 5 10 7

42 6.25
1
5 7.9200

1
4

1
5 8.b

a 9.8 9 2 3 10.58<
3
4<

4
5

二、1.× 2.× 3.× 4.× 5.×
6.×

三、1.B 2.C 3.B 4.B 5.A 6.B
四、1.23 10 20 64 0.03 0.07 10 10

2.14 3.2 1920 0.167 3.2.8 10

1.28 3
五、1.略  2.7月 7月 3.40000 元
3840元

六、1.4月26日 2.20个 3.2548 4.48千米/

小时 5.1.85元 6.(1)112
(2)23

米

第六单元测试卷

一、1.3 圆周率 π 无限不循环 3.14
2.25.12 50.24 3.C=πd C=2πr
S=πr24.直径 5.周长 半径 没变
半径 6.圆心 半径 7.相等 半径
周长 8.4 25.12 50.24 9.4 16
10.圆 11.12.56 12.18 13.8厘米
50.24平方厘米 25.12厘米

二、1.× 2.× 3.􀳫 4.× 5.×
6.× 7.× 8.×

三、1.A 2.C 3.B 4.B 5.D 6.B
7.B 8.D

四、1.9 0.25 100 1.44 21.98 18.84
28.26 157 0.628 0.314 28.26 37.68
2.31.4cm 73.12dm 3.100.48cm2
56.52cm2

五、1.画图略 15.7厘米 19.625平方厘米
2.略

六、1.1256平方米 2.78.5平方米 3.18.84平
方米 4.219.8米 5.(1)0.5024平方
米 (2)251.2厘米

第七单元测试卷

一、1.6 5 2.111 8 3.34
4
4

1
4

4.35 212
1
4

1
3 5.<5 ≥5 15

6.24 12 36 1.33 7.14
7
4 8.15

210 9.14 3 10.< < > <

= >
二、1.􀳫 2.􀳫 3.× 4.× 5.􀳫

6.􀳫
三、1.C 2.C 3.B 4.B 5.A 6.A
四、1.1113

3
4

1
4
25
26

7
10

3
2

4
3
10
9

7
12

2
5

5
7

1
2 2.11109.6 1

2
144 828

五、1.72 31.4厘米 2.25 56.52
六、1.45次 2.739.12平方米 3.76根

4.660平方米

专项复习卷一

一、1.6a=48 x÷3=20 b=0 6a=48 
x÷3=20 b=0 2.168 56 
3.x+280=360 x + 15 = 113  
4.(1)= > (2)= < 5.20-x 

6.720
53
60 

1
4 7.16 

5
8 8.95 

9.50.55 10.8.49
11.22

二、1.C 2.D 3.C 4.B 5.C 6.B
三、1.√ 2.√ 3.× 4.× 5.× 

6.×
四、1.1 0 34 

3
5 

5
9 

3
8 

1
12 

5
6 

2.58 
5
6 150 3.720 

1
6 

7
18 1

3
4

1
5 2

五、画图略 18.84厘米 28.26平方厘米
六、1.1.45米 2.4月20日 3.12个 

4.235 5.1256平方米

专项复习卷二

一、1.6 18 2.38 
1
8 3.b a 4.3 3

5.35 
2
3 

4
5 

1
2 6.112 

1
3 7.12

2 63 1 24 8 8.13 
2
3 9.< 

= > < 10.3.5x 2.5x 11.6 
113.04

二、1.C 2.C 3.B 4.D 5.C 6.B
三、1.√ 2.√ 3.× 4.√ 5.× 

6.×
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四、1.47 
1
2 
11
30 

5
8 

7
8 

1
2 8

2
9 0 

145 0 2.4.4 0.26 2 7.32 3.34
1
4 
23
30 2

五、62.8m2 42.39cm2

六、1.1827 2.35
米 110 3.7月18日 

4.1.8万吨 5.丙 乙

专项复习卷三

一、1.25 6 0.4 2.18 
7
8 3.4 48 1

100 13 39 4.45 
1
40 

4
5 

1
8 

1
3

5.3 28.26 6.715 7.32 
3
20 

9
5 

1
4 

2
5 

5
6 8.12.56 3.14 4 4

二、1.B 2.C 3.B 4.A 5.B
三、1.118 

1
3 

7
12 1

3
4 

6
5 

1
2 0 1

4
5

2.910 0.8 
1
9 

5
8 0.7 1.2 3.15

1
6 

5
11

四、1.画圆略 18.84 19.74 2.15 0.8
五、1.17厘米 2.7月21日 3.49 

5
9 

4.(1)120 
(2)1920 

(3)119 5.40厘米

专项复习卷四

一、1.56 5 6 7 2.35<
5
8<3.14<π<

22
7 3.18 15 20 40 4.12 75 

48 0.8 5.= > > < > 6.3
14 13 6 17 7.(1)90 (2)15 
(3)4、8或16 8.31.4 78.5 50

二、1.B 2.C 3.B 4.A 5.B
三、1.79 

5
4 0 

3
4 1 

1
20 

4
5 

1
6 

2.1730 1.2 2 10 1.4 20 3.134

 112 2
四、1.(1)画半圆略 (2)20.56厘米 
25.12平方厘米 2.(1)500 (2)6

五、1.224个 2.4分米 3.5.5小时 

4.(1)25盒 (2)518 5.13.76平方米

期末测试卷(A)

一、1.13
2
3 2.18 27 3.4 24 1 63

4.32
7
20

4
5
12
5

3
4

2
3 5.< =

> > 6.40 7.10 32 80 0.8

8.27
,1
3
11
8
,20
15 9.124 10.6.28 3.14

二、1.C 2.B 3.C 4.C 5.C 6.B
三、1.􀳫 2.􀳫 3.× 4.􀳫 5.􀳫

6.􀳫
四、1.32

9
10

7
9

9
8

4
7

1
12

1
3

1
3

2.16 5 5 3.12
35
18 2

五、1.(1)画图略 (2)画直径略 (8,3)
(2,3) (3)28.26平方厘米 2.(1)略

(2)9 1
2 3.34.83dm2

六、1.815 2.56.52米 3.6.3元 4.15厘

米 20个 5.28.26平方米

期末测试卷(B)

一、1.34
4
5

3
20

3
50 2.16 15 0.75

3.19
4
9 4.72 1 24 8 5.< <

= 6.36=2×2×3×3 12 72 7.2
12.56 12.56 8.31 9.18.84 28.26
19.74

二、1.A 2.A 3.B 4.D 5.C 6.C
三、1.􀳫 2.× 3.× 4.􀳫 5.×

6.×
四、1.1 0 3

4
3
5

5
9

3
8

1
12

5
6

2.12 1.2 8.2 12.6 7.2 1.1

3.76
1
3 157

五、1.23=
8
12

3
4=

9
12 2.14.25cm2 

3.(1)画图略 (2)(9,4)

六、1.215 2.65 本 3.34.54 平 方 米

4.(1)15厘米 (2)7段 5.5.5米
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